

VALÓDI
WILHELM

Min. gyógymód
minden időben
használható.

és csúsz ellenes
ZITOTHEA

(reuma ellen), mint egyedüli és biztosan ható
tő-szer van előismerve.

dménye bizonyos
atása kitünő.

Cs. kir. őfelsége által
a hamisítás ellen
védtet. Bécs 12. máj.
1870.

vezetett tisztítja; mint semmi más thea, a test
használat által minden betegségre hajlan-
ból és a működés biztos s hosszan tartó.
szvénynek, rheumának, gyermek lábának és
s sebnek és más testbőrön jelentkező be-
a testen, akár az arcon és syphilis kiü-

mutatott e thea n máj és lép bedugulása-
állapotoknál, sárgaság, erős ideg- és derék-
békület, al-bedugulásoknál, pollutióknál, férfi-

betegségekénél és mirigydaganatoknál, e
gyógyi.

ak **Wilhelm Ferencz** gyógyszerésznel Neun-

ziva, az orvos rendelése szerint készítve
magolás és bélyeg 10 kr.

ásárlást kikerülendő, **WILHELM**-féle kösz-
6. mert hasonló j-gyű, de név nélküli ha-
megvételelől óvom a közönséget.

és osztrák vértisztító thea kapható:
n fűszerkereskedésében. Budapest: Tó-
hallmayer A. és társánál. Csabán: Biener
szőlő. Nagyváradon: Jánky Antalnál.

Miskolcon: Ujhazy Kálmánál. Nagy-
gyházán: Spitzcher Gyulánál, Satoralja-

ruganyosságát fönntartva, tökéle-
tes kifejlődésére szolgál. Nagy doboz
35, kicsiny 20 krajczár.

Kapható Debreczenben: Geréby
Fülöp, Dr. Rothschnek V. E., Szep-
essy és Kerekes, Varga Lajos,
Priegl és Thill, Schwarz Mór és
Rott Lipót és testvére
uraknál.

(329.)

Nagy farsangi lotteria

Egy
sorsjegy
csak
20 kr.

Bécs szegényei
javára rendezi

5 darabra
1 ingyen
100 sorsjeggy
16 forint.

a bécsi elszegényedés és koldulás
elleni egylet

500 nyeremény

melyeknek tárgyai a cs. k. burgban
rendezt nem-si Caroussellul használ-
talt pompás ó-nemet öltönyök, fegy-
verek, trofiak, jelvények stb.

Huzás már febr. hó 20-án.

Kapható minden váltó üzletben s
egyéb árúárakban, valamint a lot-
teria vezetőjénél

Csak Bécs. **MERCUR** Ch. Chon
Wollzeile 13. Wollzeile 13.

kiadóhivatalának banküzletében.

(83.)

Pain-Expeller
S. horgonyal
nagyon jó háziért.

Kapható Debreczenben: Dr. Rothschnek
V. gyógyszerész urnál s csaknem minden
nagyobb városi gyógyszerárban.

Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve:

Egy évre 10 ft. Negyed évre 2 ft 50 kr.
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „
Előfizetési pénz s minden közlemény:
főpíacz, VECSEY-ház, földszint a szer-
kesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY
KÁROLY könyvkereskedésben és a
szerkesztőségben. Egyébt a postahiva-
talok útján.

DEBRECZEN

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczen-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:

Ötásabos petisórért 5 kr.
Nagyobb terjedelmű, mint szintén több
izbéli hirdetések, alku szerint a
legolcsóbb árért.

Bélyegdíj: minden beiktatásért külön
30 kr.

„Nyilt-tér”-en megjelenő közlemény
minden petit sora 15 kr.
N év- vagy bérmentlenül beküldött
köziratok nem vétetnek tekintetbe. —
Ügyszintén köziratok nem adatnak
vissza.

Bismarck pénzügyi politikája — és a mi fogyasztási adónk.

— Febr. 15.

A kávé és cukor adó meg-
szavaztatásával érezi a kormány,
hogy olyan győzelmet aratott, ami-
lyen még egy — és kész a parla-
menti bukás!

Nem is mulasztja el a kor-
mánpárti sajtó minden alkalmat
felhasználni, hogy a kormány ezen
lépését indokolja, vagy hogy an-
nak közgazdasági jelentőséget adni
iparkodjék.

Legközelebb Bismarck pénzügyi és közgazdasági politikájának ösmertetéséről szóló vezércikkében veszi a félhivatalos közlönyök egyike magának azt az alkalmat, hogy Németországban a fogyasztási adók kiterjesztésének és emelésének szükségessége kimutatásával, megjegyezze, hogy ezen pénzügyi politika találó a mi viszonyainkra is. Más szóval, hogy annak Németországban indokolt behozatalából következtetést engedjen vonni a mi fogyasztási adónk indokolt voltára és hogy hízlegjen a ház- és földbirtok-adót fizetők előtt azzal, miként a fogyasztási adók behozatala azon mód, mely által a ház és földbirtok nálunk is elviselhetetlen adó nagyságán segíteni lehetséges.

A németországi viszonyok ösmertetése azonban nagyon kedvezőtlen alkalom arra, hogy a kávé és cukor fogyasztási adó behozatalával okozott közlekedetlenség lecsilapíthatóvá és a mi kormányunk pénzügyi politikája megkedveltetetté tétessék.

Németországot kimerítette katonai hatalmának ereje. De ezen hatalommal Bismarck megteremtette a német egységet, megszerezte hazájának a befolyást érdekeinek kedvező politika teremtésére. A mi kormányunk ellenben 12 évi békes kormányzat, közgazdasági kedvezmények kecségetésével tett nemzeti jogok feláldozása után jutott oda, ahol Németország az adózási viszonyok terén áll.

De Bismarck ezen viszonyokkal szemben sem áll tétlenül. Míndőn a ház és földbirtok után szedett közvetlen adók nagyságát elösméri és ezen segitendő a fogyasztási adók emelésére és fejlesztésére fordítja figyelmét, ugyanakkor hátamegett áll kereskedelmi és vámügyi politikájának eredménye, mely nem teszi illusoriussá törekvését és elősegítette annak lehetőségét, hogy a ház és földbirtok adóját leszállítsa és az iskolai költségeknek a községek terhéről az állami kiadások rovatalán átvitelével azt a községek számláján álló terhek viselésére bocsáthassa. Mig ellenben a mi kormányunk, az államháztartás rendezésére vállalkozó szabadelvű párt, az Ausztriával küszöbön állott közgazdasági kiegyezés előnyös keresztültvitele reményében

csaknem ellenzék nélküli többséggel felruházott Tiszakabinet, a megkötött vám és kereskedelmi szerződéssel épen elvágta a nemzetet attól, hogy az elviselhetetlen emelt földadó könnyítésére ugyanezen irányzatot sikerrel követhesse. Megfosztotta a nemzetet attól, hogy iparát és kereskedelmét kifejthetné, a fogyasztási adók behozatalának alapot teremthetett volna — és oda vitte a dolgot, hogy nálunk inkább, mint bárhol a világon, minden adónem végeredményében csaknem a földbirtokost, a nyerstermelőt sújtja.

A közelebb megszavaztatott cukor és kávé fogyasztási adó keresztültvitele tehát távol esik azon irányzattól, melyet Bismarck a fogyasztási adók érvényesítésével követni akar, hogy t. i. általa a ház és földbirtok adó mérsékelhető és hogy a munkás osztály adó alól felmenthető legyen. A mi kormányunknak csak egy pénzügyi politikája van: újabb és újabb adónemek kitalálásával szaporítani a bevételt, a nélkül, hogy azon adónemek alapját fejlesztette, vagy fejleszteni lehetségessé tette volna.

Az új kávé és cukor adó sem egyéb új czimnél és egyszerű adóemelésnél. Annak egyedüli indoka a defizit, és egyedüli hivatása a defizitből annyit fedezni — miután a föld vagy más közvetlen adó emelésére gondolni a kormány sem mert. — mennyit általa ezen a czimen a nemzetűl kipréselni tudnak. Persze ezuttal első sorban a kereskedelem rovására,

De mit is csináljon szegény kormány, mikor gazdálkodása alatt a defizit egyre nő. A defizitet fedezni kell — és a nemzet még mindig késik kivenni a kormányzatot azon férfiu kezéből, a kinek kormányra jutás előtt hirdetett elvei és a kormányra jutás után elkövetett tényei közötti eltérésnél, csak a nemzet családása nagyobb!

A kormányelnök ur régen megmutatta, hogy azon várakozásnak, melyet a nemzet Tisza Kálmán nevéhez kötött — megfelelni nem fog soha!

Kovács István.

— A török-görög kérdésben interpelláció fog intézteni a kormányhoz. — Helfy Ignác teszi meg az interpellációt, ki ezt előre bejelentette a függetlenségi párt tegnapi értekezletén.

— A német császár, mint a konstantinápolyi Vakít megerősíti, a szultánhoz sajátkezű levelet intézett. E levelet Rasolinszky gr. a konstantinápolyi német ügyvivő fogja külön kihallgatáson átnyújtani.

Szathmár-megyéből írják: Megyénk választó-kerületében pártunk részéről eddigelé következő jelöltekre nézve fejlődött ki a közvélemény annyira, hogy biztos győzelemre számíthatnak velük; A csengeri választó-kerületben Galgóczy Zsig-

mond, a krassói választó-kerületben Ujfalussy Lajos.

A közös hadügyminiszter, mint Bécsből jelentik, megsürgette úgy az osztrák, mint a magyar kormánytól a régebben beterjesztett törvénynovella tárgyalását.

A megyei törvényhatóságok a belügyminiszter rendelete folytán felterjesztették a kimutatásokat azon megyei tisztviselők felől, kik 1881-ben, netalán háboru esetén a közszolgálat érdekében hivatalos állásukban meghagyandók lennének.

Egy orosz konzul elfogatása. A philippopolisi orosz konzult Rómában a rendőrség 10-kén éjjel valami botrány miatt elfogta és reggelig fogva tartá. Csak midőn igazolta magát, eresztették szabadon. Az orosz követ Üxküll báró a rendőrök megbüntetését követeli és a kormány elrendelte a vizsgálatot.

Lemondó alispán. Szatmár-megye alispánja Jékey Mór lelép székéről, melyre másodízben tiltette a megyei közönség közbizalma. Lemondási nyilatkozatát már be is nyújtotta a főispánhoz.

Tüntetés. Londonban tegnap a Hydeparkban nyilvános tüntetés volt a kormány irlandi politikája ellen, mely alkalmommal igen heves beszédek tartottak a kormány és a képviselőház elnöke ellen.

Uj adók Németországban. A hovatordítási törvényjavaslatot tárgyaló bizottság tul van halmozva új adójavaslattal. Legközelebb Bismarck Vilmos gróf képviselő is terjesztett egyet elő, mely bürze-adót javasol és pedig az értéktörvény és mérsékelt szelvény-adó alakjában. Ugyancsak Berlinben egy egylet alakításáról van szó, mely működését az uszora ellen irányozná.

Különös fellebbezés.

Debreczen, febr. 15.

A corruptió, — mely Magyarországon nem új, mert mindannyiszor, valahányszor Ausztria beolvastatási célját akarta elérni Magyarországon, — a magyar nemzet szegényére — mindig lábra kapott, soha sem érte el azon fokozatot, és azon pusztítást mint ma. Kétségen kívül felülről kezdődött és csak az volt a szerepe, hogy ezelőtt a nép közep és alsóbb rétegébe nem volt képes behatolni, a felsőbb bíróságok akkor mohón ragadták meg a felülről megrendelt, és a felülről fundált felségserzési pereket, s a legnyomorultabb szolgálattal itélték el az ártatlannak ösmert Vesclényieket és Lovassyakat.

Most azonban a corruptió a nemzet közep osztályába is behatolt, maguk az ügyvédek közt is vannak olyanok, kik — nem akarjuk mondani, hogy csakis a diploma által bizonyított szakképzettséggel, de mindenesetre az egészséges kereset és a férfias önértzet hiányában nem átalják a politikai pártállást — a felsőbb bíróságok előtt védenekük védelmére — mint indokot felhasználni.

Alkalmunk volt egy bünvádi perbe betekinteni, melyet egy helybeli ügyvéd ur és védenca a debreczeni kir. bíróság előtt elvesztvén, fellebbezésében következő passus foglaltatik:

„Az ügynek minden oldalról felvilágosításul nem mellőzhető hallgatással

azon körülményt sem, hogy mi vádoltak mindketten a helybeli szabadelvű pártnak legbuzgóbb hívei vagyunk, V. F. és B. M. pedig a függetlenségi pártnak legfanaticusabb tagjai közül valók s oly emberek, hogy a pártszenvédely vak dühét indittatva, egyetérte több párttársakkal s a pártnak legújban választott készséges ügyvédével; különösen az én elsőrendű vádolt zaklatásom és csúfátelelem céljából koholták ellenem és 2-od rendű vádolt irányában ezen alaptalan bünvádi panaszt, — kik irányában esztelen gyűlöléssel viseltetik B. . . M. . . is, nemcsak az /- alattián foglaltak, de az ide 5. alatt mellékelt jegyzőkönyvi másolatban foglaltak miatt is. De egyébként is fájdalom! a függetlenségi pártnál a politikai pártszenvédely minden gondolkozást lenyűgözött s tagjai nagyrésze kíméletlenül sértettek, becsületökben gázolni iparkodik a szabadelvű pártot lenyűgözött, mint azt a tek. kir. törvényszék tagjai is tapasztalhatják; köztudomású dolog lévén az is, hogy a B. . . család az, melynek tagjai idönkint mindent félretéve, — az állam és a város tisztviselője ellenében mindenféle gyanúsításokkal, rágalomokkal szokták magukat hirdethető tenni.

És az ügyvéd ur győzött az első bíróság ítélete megváltoztatásával; védenca — mert a helybeli szabadelvű pártnak legbuzgóbb hívei — a reájok bizonyított bünvádi kereset alól csakugyan felmentettek.

Ki-é itt az érdem? a védenca ké nem, mert hiszen azok együgyű emberek, az ügyvédé, vagy a törvényszéké? Mi egyiknek sem irigyljük e díesőséget, csak arról győz meg bennünket, hogy a corruptionnak számtalan neme van, s hogy az a nemzet testébe már nagyon mélyen beharapódzott.

Óriási erőfeszítést kell tenni a magyar nemzetnek, hogy e romboló rákfenét saját testéből kiviegye, s olyan egészséges állapotot állítson vissza, mikor a hazafiság nem tekintetük bűnnek s a politikai pártállás az igazság mérő serpenyőjét nem billentheti sem jobbra sem balra.

Hírek a külföldről.

Hatzfeld gróf német nagykövet Konstantinápolyba utas van oda. Tegnap Bécsben idözött a hosszabb ideig konferált Haymerle báróval. Mihelyt Konstantinápolyba érkezik, azonnal előterjesztést teend a szultánnak. Küldetéséről azt beszélék a német lapok, hogy a hatalmak már több ízben megkísérlették Bismarck herezetét rábírní arra, hogy a görög kérdésben a vezérszerepet elvállalja: de azt mindannyiszor visszautasította. Végre Gősehnrek sikerült őt rábeszélni, hogy Hatzfeld legyen Európa kívánságának szószólója a portán. Az angol államférfi biztosítja a német kancellárt, hogy az angol kabinet irtózik minden izolált akciótól s legnagyobb súlyt fekteti arra, hogy a többi európai kabinetekkel összhangban járjon el. Ez volt elhatározó arra, hogy Németország előtérbe lépett s át vette a transzakció vezetését.

Janiná ből jelentik hogy Mustafa Assim pasa a toskon főnökökkel meg egyezésre jutott. A délabán törzsek készeknek nyilatkozat. Görögország ellen csapatokat állítani. Mitrovitzát a albanok jan. 31-én megszállták. A török hivatalnokok onnan Salonichiba mentek.

A boérók Newcastle felé nyomulnak elő. Colley angol tábornok egy sürgönye jelenti, hogy az általa elhagyott harcmezőt megszállták s már tömegesen mutatkoznak Newcastle környékén, melynek csekély helyőrsége van s tele van sebesültekkel, mert az utolsó ütközésben meg-

sebesült angol katonákat mind oda vitték. Colley tehát csapaterősítésüket sürgősen kért, de kérdés, megérkezhetnek-e ezek oda, mielőtt a boerok tulerővel megtámadhatják a várost elveszik, a mire annyival inkább kedvet érezhetnek vállalkozni, mert jól tudják azt, hogy az angoloknak ott temérdek élelmi- és hadiszerek vannak összehalmozva.

Kumundorus kormányelnök kijelentette a napokban a görög képviselőházban, hogy a hatalmak most is hajlandósággal viseltetnek Görögország iránt, és hogy a hatalmak tanácsolták a görög kormányt, hogy ne zavarja valami meggondolatlansággal az alkudozást, a melynek célja a conferentia határozatainak végrehajtása. Kumundorus kimondotta meggyőződését, hogy Görögország hálával tartozik a nagyhatalmaknak. A görög kormányelnök kielégítőnek tartja a jelen helyzetet, ámbar a francia képviselőház egyhangulag helyeselte Barthélemy külügyminiszter politikáját, annál inkább kielégítőnek, mert Anglia ragaszkodik az aug. 25-diki jegyzékben kijelölt alaphoz.

Az önségely utja.

I.

Most hagyta el a sajtót egy kis füzet, alig 22 oldalból álló, hasonló a mult év őszén megjelent s a Vaarvidéke gazdasági kör elnöksége által kiadott „Mit tegyünk az üszög ellen” című füzetkehez. Szerény működésének a Vaal vid. gazd. kör elnöksége a füzet kiadásával is fényes tanujelét adta annak, hogy a földművelő nép érdekét, a mezőgazdaság terén eljárási módját s a föld népe az u. n. kis birtokos parasztságok hasznára irányuló haladás ismertetésével — szíven hordja s hogy céljának, rendeltetésének meg akar s megis tud felelni.

A most napvilágot látott füzetke célja nem kevésbé fontos, mint az előbbi emittetté, mert ezéi is oda akar hatni, hogy a földműves jóléte biztosítsa s hogy amellől az ezer oldalról igénybevett fizetési kötelezettségek és képessége alig vagy éppen ne terhelte. E füzetkében a Vaal vid. gazd. kör elnöke Felső Eöri Nagy Gyula ur hatalmas érvekkel fejtegeti a kölcsönös biztosítás eszméjét tüzkár esetekre. A kik a Vaal vid. gazd. kör működését csak csekély figyelemmel is kísérték, meggyőződhetnek arról, hogy annak tevékeny elnöke, sem pénzt, sem fáradságot nem kimélve, testestől, lelkestől igyekszik magasztos feladatának megfelelni.

E füzetke tartalma megérdemli, hogy bővebben foglalkozzunk vele s annak arany mondatait, arany igazságát tárgyzó szavait a nyilvánosság elé bocsájtjuk ez uton is.

Az önségely eszméje napjainkban diadalt ül; el van ismerve a társulás nagy hatalmúsága a művelt világ minden pontjában s méltó, hogy ez eszme minél nagyobb teret — különösen édes hazánkban hirdettessék, terjesztessék, s hogy általa a nemzeti vagyonosodás emelkedjék. Erős a meggyőződés, minden honfi keblében, hogy a társulat intézménye néptünk egy erkölcsi, mint anyagi

életét teljesen átalakítani képes — föltevé, hogy az azon elterjedtségnek fog örvehetőni, melylyel hatását érvényesítheti. — Éppen azért mindazok, kiknek a magyar nép jövőjéért tenni s áldozni is készek, a népnek azon valódi barátai, kik nemcsak a szépen hangzó tresszavakkal, hanem tettel kívánnak a népen segíteni: kell hogy kötelességüknek is ismerjék a társulást, a kölcsönös biztosítás eszméjének terjesztését. Nincs az a korlátolt tehetség, és anyagi szük helyzet; melylyel és melyben jót tenni nem lehetne; — nincs melegség e tekintetben, legyen az ember kicsiny vagy nagy, tenni kell s tenni lehet. —

A Vaal vid. gazd. kör elnöke, midőn e nagy horderejű intézményt a mult évi november 30-án Bieskén tartott közgyűlésen előterjesztette, — a jelenlévők által lelkesült rokonszenvvel fogadtattott s kifejezés lett adva azon óhajnak, hogy vajha mielőbb tette válnék amaz ige, melynek hirdetői — áthatva levén a valódi és önzetlen jóakarattól, mely jóakarattal nem kívánván fényleni, működnek zaj nélkül, nem várva elismerést, nem köszönetet, sőt türekvésükért még ha gunnyal vagy kicsinyítő megvetéssel találkoznak is — a cselekvéstől nem riadnak vissza. Nem mindenkinek jut fényes alkalom egy ország boldogítására hatni; de igen is jut mindenkinek egy kis alkalom ama kis körben, melyben él, minden porszemet, minden eszközt felhasználni, melylyel polgártársainak javát előmozdíthatja. Es ha minden jó akaratú férfi, mindenütt és minden alkalommal — emberül tölti be ama helyet, melyet a Gondviselés számára kijelölt, melyben él és mozog; ugy a haza és annak népe biztos jövője iránt nincs miért aggodnunk. —

Adjuk ezután rövid kivonatban az egész népies nyelven és a legegyszerűbb ember által is megérthető, világos stílusban írt művecskéből a kölcsönös biztosítás keresztül vitelének tervét, a következőkben. — Elhallgatva az érdekes bevezetést a térszüké miatt, mindjárt magát a tárgyat kezdve elbeszéli.

Szobonya Bertalan.

Fővárosi hírek.

(Halott és öngyilkos) Budán, a Promontori ut egyik házában lakott egy szegény özvegy asszony, Roszák Katalin, kinek, midőn férje meghalt, csak 23 éves Gusztáv fia maradt meg támaszul. E fiú két hónappal ezelőtt meghült valahol, s daczára anyja szerető, gondos apolásának, meghalt. A kétségbeesett szerencsétlen asszonyt e minden elvesztése majdnem örvöngő fájdalomba ejt; odült fia koporsójához, s egy borotvával fölmeteszé balkeze ereit. Egyik szomszédasszony vette észre, hogy az agg nő félholtan, véresen fekszik fia koporsójánál, s az orvosi segély nagy hamarosan nem tudott egyebet tenni, mint hogy elszállították kórházba az öreg anyát, kinek életét azonban bajosan menthetik meg, a nagymérvű vérvesztés miatt. A szerencsétlen asszony hátrahagyott levelében azt kívánja: temessék fia mellé. (A budapesti kalaposok) lá-

Midőn éjjelkor eljöttek az emberek, elvinni a testet, Oswald még mindig mozulatlanul ült a kővön. Megindult a menet. A holttest után, jobbra az öreg Ferdinánd, balra az öreg Stammer tántorogtak. Oswald panasza nélkül, könnytelenül, lélektelenül közöttük.

Mildauné jajkiáltásokra fakadva rohant ki az ajtón. A kis Anna már édesen aludt ez órában.

A ki nyugodni látta Annát, magos ayughelyén, fehér ruhában, mit a menyegző alkalmával viselt, halvány rózsával márványfehér kezében, édesen mosolygva még ez örök álomban is, egy 17 éves nő vakító szépségében, a ki így látta őt, az együtt látta benne az eget és földet.

A költő, ha most látná először e lényt, felrohanna a ravatal lépcsőjén, megszabadítani őt. . . .

Oswaldot nem hallották szólanı mióta Annával utra indultak. Az egybegyűlt nép megtöltötte az Anna várat. Sokan úgy vélekedtek: a villám sújtotta le Annát, s ez bénította meg Oswaldot is.

Majd Miklaú is megérkezett a városból. Fájdalma végtelen volt, de a férfi erő nem engedte eltompulni szívét, s a temetésről gondoskodott.

Első gondja volt, a férjét eltávolítani

tozott német (elég szegény!) értekezletet tartottak tegnap a Buzalka-féle vendéglőben, melyen Hoffmann kalapossegéd ecsetelvén a munkaadók és munkások közt fennálló türehtelen állapotot, ajánlja, hogy a segédek tömörüljenek s kövessenek el mindent helyzetük javítására. Az indítvány elfogadásával az értekezlet véget ért.

(Örült tiszta.) Tegnapelőtt este a központi rendőri hivatalnál az inspektív hivatalnokokhoz egy fiatal ember kopogtatott be, ki a hivatalnokká negysem közt óhajtott beszélni. A hivatalnok teljesítette a fiatal ember kérését, a ki mikor egyedül volt a hivatalnokkal, azt követelte, hogy adják ki a rendőrség épületében fogva tartott nejét. A hivatalnok természetesen fölvilágosítani igyekezett a fiatal embert, hogy neje nincs a rendőrség épületében fogva tartva, a tiszt azonban határozottan követelte a hivatalnoktól, hogy ne szépitgesse a dolgot, neki a király személyesen mondta ezt, kinél a mult héten volt audientia. Sőt azt is mondta, hogy a pécsi püspöknek két szobája van a rendőrség épületében, s ezek egyikében tartják a nőt fogva. A hivatalnok mindjárt látta, hogy örültel van dolga, s előhivatta dr. Fromm kerületi orvost, ki a fiatal tisztnak a Rókuskórház megfigyelő osztályába szállítását elrendelte. Az esetről a térparancsnokságot is értesítették. A fiatal embert Horváth Belának hívják, s három napra jött Bécsből Budapestre.

Debreczen, február 15.

A „Debreczeni Ellenőr” a „Bihar”-ral együtt Helfi Ignác képviselőt Nagyváradon lépteti fel, s a mi collegánk azon megjegyzéssel kíséri ezen hirt, hogy Helfi valószínűleg elfogadja a jelöltséget, mert nálunk nem sok reménye lehet jövőre is győzhetni.

A magyar ember azt mondja, hogy „a jövő, Isten markában van” és ezt legjobban igazolja az 1878-ik évi választás, mikor a választás előtt este Tisza Kálmánnak körül-belől azt távtarták: „Excelenciád megválasztása a több mint bizonyos” — és másnap fényesen . . . megbukott.

Ha az Ellenőrré lenne bizva, Helfi is olyan fényesen bukna el, hanem hát azzal tisztában vagyunk, hogy a „Debreczeni Ellenőr”-re Debreczenben nagyon kevés van bizva a választásoknál.

Révész Imréről.

Elhunyt jelestünk életéből nem tartjuk érdektelennek felemlíteni egyes részleteket.

Révész Imrét már tanuló korában társai föl emelte magánszorgalma és igyekezete.

Iskolai tanulmányai mellett figyelme a történelmi és nyelvészeti tudományok felé fordult kiválólag és midőn 1844-ben a m. kir. egyetem a Schwartner alapít-

a ravaltól. Gyermekehez vezette s karjaiba tette azt.

És most, most kitört a vad fájdalom, s a végtelen könyárban keresett vigasztalást. —

. . . . A költő neje a karnsteini völgyben temettetett el. A gyászmenet nagy volt, s szívég hatott mindenkinek. A koporsó — tele koszorúkkal — bocsáttatott le a földbe. A szeretet, a hála, ily órákban nyilvánulást keres; — egykor állatok áldoztak a halottnak, most virágokat szednek nekik. A nefelejts volt az utolsó, mit e világ adott neki.

Oswald nem volt jelen a temetésen, jó barátjai örködték felette.

A halál utáni napok.

És minő betegségben halt meg Anna? Az orvosok véleménye ez irányban nem volt eléggé alapos; de a halálnak éppen úgy nevének kell lenni, mint az életnek. A gyászlevélben „szivszéhhűdés” állott. —

— Kinos halál az? kérdezte Oswald szomorúan.

— Az érzés pillanatnyi megszűnése, csendes álom, vigasztalák az orvosok.

— Oh nem, kiáltott Oswald, érezte s gondolta ő már halálát. Dolgozó asztalában találtam e könyvet.

ványból pályakérdést tűzött Európa tudósai elé: „Mi az oka, hogy Magyarország fennáll, és nem enyészett el, mint hunok, gepidák, avarok és más népek által a Duna és Tisza mellett alapított birodalmak.” Révész Imre ekkor 18 éves volt, azonban pályamunkát írt e kérdésről. Nehány hó múlva megbánta ugyan e tettet, s művét visszaakarta venni, de már akkor késő volt, — a bírálók készen voltak, a jutalom kihirdetett, s a nyertes a pályázók közt Révész Imre lön.

Debreczenben nem ismertek ily szobatudós férfit. Lakása zsufolva volt könyvekkel, szözlőjében, hol nyáron pár hetet töltött, könyvek közt találtak mindig, s míg ott lakott, Imre Sándort kivéve magánháznál talán soha sem látták, nyilvános multságokon nem szerepelt, régék keríngtek róla, hogy sokszor enni s aludni is elfeledett. Utóbbi időkben már különös kegynek kellett tekinteni, ha valaki bejuthatott hozzá látogatába.

A püspök s más előkelők kegyeltes gyöngédséggel igyekeztek rábírnı, hogy nagy tehetségeit itt-ott érvényesítse, superindensnek jelölték, ő azonban soha mást nem fogadott egyházától, mint a le-véltárnoki állást.

Különcégei daczára nemcsak a szellemi nagyságát ismerő intelligencia, de a közép is balványozta. Egyházi beszédei, melyek magas színvonalon voltak tartva, s e tekintetben a legjelesebbek a magyar irodalomban mindenkor zsufolt közönség ségélőt tartattak, ha fellépett a szószékre, már napokkal előbb mint eseményt hirdették város szerte. Nagyban emelte népszerűségét óriási dörgő hangja, melyről a rege azt beszélté, hogy a forradalom alkalmával a könyvtárt kirabolni akaró muszka katonákat az riasztotta vissza. A patens világban midőn Révész kiváló szerepet vitt, egy megyegyűlés alkalmával a királyi biztos által feltett császári képet a templomban önkézzleg vette le s helyébe Calvin képét tette. E merészsége miatt az a hír terjedt el, hogy elfogják s a nép önkényes gardát alakított éjjel és nappal lakása előtt, hogy el ne vigyék.

Révész Imre politikával is foglalkozott, de rövid ideig: 1861-ben, mint Debreczen város egyik képviselője. A határozati párthoz csatlakozott s nagyhatású beszédét mondott a határozat mellett. Beszédében főleg azt vitatta, hogy a pragmatica sanctio nem képezhet sarkalatos törvényt.

Néhány nappal e nagy feltűnést keltett beszéd után azonban lemondott, be sem várva a vita végét s ezentul politikával nem is foglalkozott.

Deák Ferencz a felirati vita végén mondott beszédében kiválólag Révész beszédének csáfólasát tüzte ki feladatul. Mindjárt kezdé eiején azonban fájdalomnak adott kifejezést a felett, hogy Révész lemondott s ezeket mondotta szószertint:

„Nem szokásom üres szavakat mondani, bókakat még kevésbé; ő a fenforgó lényeges kérdésre nézve más nézetből indult ki, mint én: de tisztálem észtehetőségét s jellemének szilárdaságát, s azért is-

— A meghalásról — olvasta az orvos a czimlapon.

— A meghalás jelenségeit tárgyzó fejezetnél volt e papír. Olvassa, ez az ő írása.

A papirkán egy régi dal következő szavai voltak:

„Ma még róza vagyok,
Holnapra meghalok”

— Hüen írta le életét — mondá Stammer — hogy ámithattam el magamat! Annám, ez valóban nem volt szép töled! Csak boldogságát közölte velem, fájdalmát egyedül visel. És a köny szemében, mellyel meghalt! E forró köny még elégeti lelkemet.

Nincs szilajabb, s vadabb e földön, mint a küzdő lélek fájdalmában. Vakmerő dacz az elemek ellen, kétségbeesett támadás egy előbbi erővel, a mely mint villanyszikra annál hatalmasabb mennél hevesebben küzdünk ellene.

Az első fájdalomtól felébredve, me-reven tekintett Oswald maga körül. Csakugyan elvesztettem volna őt? csakugyan meghalt volna?

— Meghalt! Oly különösnek tetszik e szó a halandó előtt, de valódi értelmét csak akkor érti meg, ha maga is meghalt, s mégis élni kell.

Vidáman mondta Oswald: Szeretném

metlem, — hogy tartom.”

A politikától Révész érdemeiket dalmi téren keresve tevékenységet fejte-gozó társa volt a „Napló”, „Magyar zeum”, „Sárospat Egyházi és Iskola nyomatásban me egyházi beszédein lapokban és folyó-ek föle nevezetes rálátok, melyek nyossága által a s-mét magára vont helynevekről ny-több rendbeli kő-gyar Muzéumban közmondásai gyűj-„Palóc Krónika” csek” című műve

UJDO

* Révész

Elhunyt jelestünk ravatalán felszük-zőség tolongott csak nehezen lehet távol vidékről ige-má délelőtt a ter-fővárosból is sok-metés 3 óráról n. A kistemplomban h.-szoboszlói lelke az életirat felolva-tartás a templom-halottunk porhüv-temetőbe vitetik.

* Tanácsis.

ma délutáni von-rozsa. Kapcsolat Teleki Sándor g-lozsvárra.

* Köszönet

josné urnó küldöt-ház javára, fogadj-vák nevében hálal-vicsné.

* Halálozá

h. irnok neje te-rggel 7 órakor egy kis nevelteket; temetése h-délután kis czeg-mély gyász s ze-valamint barátai szívvél meghivatn

* Színházi

házi képtelenség” szépsámu közöns Margit közlebb szerezelnı. — „A operette előadás-élőkészültek. A valószínűleg azo-

* A korru

mert győri ügyve-sítés miatt elfogt

* Jubileum

punkat, hogy a-

egy pár nappal t-tanuja lenni tem-beszélnék majd

Mint minde-is teljesült. Fele-gát eltemetettai.földbe. A szellen-egy vándorló ha-

— Meghalt! Mo-— Élve te-sátok fel a kop-Megátkozta

szépnek gondolt-meg. Nem volt k-inteni, a mely-nap talán már h-

Eljöttek ba-— Mindny-Lehet, hogy ő é-igy, hogy te sze-

— Sokkal-— Kétszer-mekedet. Sajátó-hetz egy a vilá-ke-det.

— Ó nem-nő az, ki örökk-szíveket. A gre-tovább. Csak a-miénk, tovább n-lesz

— Ha ke-

Különlegességek.
MÜLLER J. L.,

ezelött
VADÁSZ FERENCZ özv. **ulóda illatszertárából**
„A VIRÁGKIRÁLYNÉHOZ“ BUDAPESTEN:
Főüzlet. IV. koronaherceg-utca | Fióküzlet:
2. szám (Párisi-ház.) | váczi-utca II-dik szám.

POUDRE DE SERAIL.

Blaháné Luiza művésznő kedvencz arczpora.

Ezen arczpor, egyáltalán tökéletesebb, minden ártalmas szerekől mentes és oly kitűnő tulajdonságokat központosít, hogy minden eddig a világon és belföldön készített porokat sokszorosan felülmúlja; nagy-mérvű fedelje az arczot az időjárás kellemetlen befolyásaitól megóvja, az arcznak és a testnek ifjú és természetes színezetet kölcsönöz, úgy, hogy a legelősebb szem sem képes a port rajta észrevenni. **POUDRE DE SERAIL** ára 1 nagy doboz 1 frt, kis doboz 60 kr.

CREME POMPADOUR. Az illatszertáron jelentékeny párisi kitűnőségekkel való összeköttetése folytán sikerült a világ hírhed és föltötte határos „**Creme Pompadour**“-át eredeti tisztaságában és erejében előállítani. Ez azon szer, melyvel a hírhed Pompadour asszony egész az egész fűzős tőrűs divatját tartotta meg, melyet a hírhed Pompadour asszony azért nem mutatottam el a tisztelt hölgyeknek azt a legfontosabban ajánlani. E kitűnő szer jóval felülmúl minden eddigi nemű gyártmányt. A **Creme Pompadour** mindig este és reggel alkalmazatik; rákenjük egy nagyon finom vászondarabkára, s az arczunkat, mellünket és karjainkat bedörzsölve órákig át le nem töröljük. Reggel elegendő a műtet csak az arczon végezni s csak egy óra múlva megtörölni. Az arczot azután be lehet hinteni a „**Poudre Serail**“-al. — Egy üvegvé 1 frt 60 kr.

IXIA LYS. Ezen új illatszertáron kedves illata és kiváló tartóssága által a legkitűnőbbnek és legfinomabbnak ajánlható. Egy üvegvé ára 1 frt 50 kr. (a 3 frt).

EAU DE SERAIL. Legfinomabb és legkellemesebb illat, termék illatozására. Ezen kitűnő esszencia különféle jó illatu keleti növényből készül. — Egy üvegvé 1 frt.

PATE DENTIFRICE GLYCERIN. (Fogpép.) A glicerint hatályosságát Dr. Boyman különösen ajánlotta foghús-bajok, dr. Lutton pedig a torok kiszáradása ellen. — Ezek a legjobb kezeségek, melyeket a fogtisztító és épen-tartó szer kitűnő hatására nézve nyújthatok. Ezen fogszappan sokkal ajánlatosabb szer bármely fogpórnál; hatása egyrészt a gyöngy bedörzsölésben nyilvánvaló, mely egy lágy kefé segítségével csakozolható, másrészt pedig helyi hatályosságban rejlik. — A glicerint nem tartalmaz sem savanyú, sem lúgos, ezért fehéríti a fogakat anélkül, hogy zománczának ártana, megiszítja a borkórtól és megóvja a rothadástól; elűzi a foghús daganatát, mely okozja oly fájdalmakat, melyeket a fogaknak szoktak tulajdonítani. E szer ép egészenben tartja a száját, elűzi annak kellemetlen szagát, mely bizonyos tápszerektől, hibás fogaktól és szivartól ered. — Egy szelencze ára 1 frt.

ELIXIR GLYCERINE dentifrice pour la Bouche. (Szájvíz.) Ezen szer azon erővel lyozza és megóvja a foghúsajokat, pirosan és fűdén tartja a foghús, a glicerinszappannal való együttes alkalmazása folytán. Ez az eredménye eme kitűnő fogviznek, mely azoknál üdve és kellemesebb teszi a lélegzést. — Egy üvegvé 1 frt.

VERMELLINI FOGPOR. Az eddigiek közt a legkitűnőbbnek ajánlható, minthogy a legkisebb mennyiségű megtartja erejét és illatát, továbbá ártalmas anyagoktól szabad és annak folytonos használatával a fogakat és foghúst minden fájdalom és rothadástól megóvja. — 1 doboz 50 kr.

Dr. HEIDER'S FOGPOR. 1 nagy doboz. 50 kr.

SAVON GUIMAUVE (illiz-gyökér-szappan.) miből ezen kitűnő minőségű szappan használatával az arcz és kéz bőrt finomítja, azokat egyszersmind minden bőrkülsőtől megóvja. — Ára 1 darabnak 50 kr. 6 dró 2 frt 60 kr.

Minden vegykészítmények valódi minőségét a kaphatók a fenti felirattal továbbá az ország minden jelentékeny gyógyszer-tárában. Minden egyes valódi gyártmány a jelen bejegyzett védjeggyel van ellátva.
Legnagyobb választék valódi francia és angol illatszerek és pipere-árakban a legelősebb gyártáson.
Vidéki megrendelések utánvét me lett pontosan eszközöltetnek.
Arjegyzékek kívánatra ingyen és térmentve.

Kapható Debreczenben: Mihalovits István és Dr. Rotschnek Emil gyógyszerész uraknál.

Ifj. Fodor István
első hazai érczkoporsó gyára
és temetkezési intézete

Debreczenben, ujjpiacz, gr. Dégenfeld-ház, a zenede alatt.

Van szerencsém a n. é. közönség nagybecsű tudomására juttatni, hogy az Aradon 25 évig fenállott első hazai érczkoporsó gyárat, összes felszerelésével együtt örökáron megvettem s így azon előnyös helyzetben vagyok, hogy érczkoporsóimat itt senki által ki nem állítható árban szolgálhatom ki.

Gyáram az előző érekből sokkal ismertebb, sem hogy azt dicsérem szükséges volna, csupán annyit kívánok megjegyezni, hogy gyártmányaimmal, azok műizlés és kiállítására és főleg olcsóságánál fogva, sikerült nemcsak a hazai városokból, de a külföld nevezetesebb helyeiről is a bécsi és nemű árukat, teljesen és végkép kiszorítani.

A nagymérvű előállítás folytán, kötelességemnek tartom a t. közönséget arról felvilágosítani, hogy — intézetemben a saját gyártású koporsókat 30%-kal olcsóbban számíthatom, mint bármely hasonló intézet tehet. A temetkezési cikkek is olcsóbban bocsáthatom a közönség rendelkezésére áruba, annyira, hogy versenyzés sommi tekintetben sem lehetséges velem. Szolgáljon némi tájékozásul a következő jegyzékem.

Egy csinosan kiállított bársonyos koporsó 40 frttól feljebb.
Halottas kocsik (számszerint 10): kétfogatu 2 frt 50 kr, négyfogatu 5 frttól feljebb; fedeles diszkocsik 8 frttól 20 frtig a legdiszesebbek.
Egy koporsó a szegényebb soroknak, felnőttek részére 3 frért megrendelhető.

Végül tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy a gyászos felek megkrezésére, minden a temetkezéseknél előforduló teendőket díjtalanul elvégzek, sőt tekintettel arra, hogy egyes esetekben a szükséges kellek előállítására megkivántható összegek nincsenek mindig kéznél, a gyászos felek kívánataira, méltányos varakozással leandek, minden kamétfelszámítás nélkül.

A midőn a n. é. közönség eddigi szives bizalmáért hálás köszönetemet nyilvánítom, újonnan berendezett intézetem ajánlom a további nagybecsű pártfogásba.

Debreczen, 1880. decz. 25. Tisztelettel
Levél vagy sürgöny útján teendő megrendelések pontosan eszközöltetnek. ifj. FODOR ISTVAN.

30%-kal olcsóbb mint bárhol.

Debreczen, 1881. Nyomatott Tiszai D. örökösai könyvnyomlójában. Piacz, Vecsey-ház.

Egy rettentő betegség,
melytől sok néposztály zaklattatik.

E betegség a gyomornak kisebb rendellenégeirel kezdődik, de ha elhanyagoltatik, megtámadja az egész testet, így a vesét, a májt, — különösen az egész emésztési rendszert, nyomorulttá tesz, s csak a halál szabadít meg ezen bajtól. A betegséget a beteg maga gyakran nem érti, de ha magát kérdezi, képes lesz meghatározni, hol és minő baja van. Kérdés: Van-e fájdalom, étkezés után érez-e nyomást és a lehelésnél szorongatást? Sárgás színezetű-e a szemek? Nincs-e fődve a fölkelésnél a nyelv, torok, s a fogak vastag nyakkal, kísérve a száj rozsz ízével! Érzek-e fájdalmat az oldalban, vagy a háteriuczbán? Nincs-e a jobb oldalon oly érzés, mintha a máj nagyobbodnék? Ha egyenesen állok, nem lép-e meg bágyadság vagy szédülés? A vizelet gyengén vagy erősen van-e színezve, ülepedéssel összekötte, mely az edényben rövid idő múlva meglátszik? Étkezés után nincs-e összekötte az emésztés a has felfúvásával, nem okoz-e szeleket és puffogatást? Nem jelentkeznek-e gyakran erős szívdobogás? Ezen különböző jelek nem mutatkoznak egyszerre, de egyesek egy ideig kinyúznak a beteget és igen súlyos betegség hírnökei. Ha e betegség hosszabb időn át tekintetbe nem vétetnék, szaraz köhögést okoz, ki-érve hánytatási kényszertől. Későbbben piszkos, barna színezetű bőrt okoz, a lábak és kezek hideg veritékkel borítják. A mint a máj és a vesék lassankint mindinkább megbetegednek, rheumai fájdalmak jelentkeznek és a rendes gyógyítási mód haszatalannak mutatkozik ezen kínos betegség ellen. Igen fontos, hogy e betegség gyorsan és pontosan gyógyíttassék, mindjárt keletkezésekor, mi egy kevés gyógyszer által elérhető, mely a valódi szernek tekintendő az egész betegség elhárítására, az étvágy visszaszerzésére és az emésztő-szervek egészséges helyzetbe való visszatérésére. A betegség „májbetegségnek“ nek nevezetik és a valódi és legbiztosabb szer ellene a „**Süaker-koniat**“ növénykészület, mely Amerikában készül az Uj-York, London és Majnai-Frankfurtban telepedett tulajdonos White A. J. számára. Ezen szer a betegséget törében támadja meg és az egész szervezetből kirekeszti.

Raktárak Magyarország, Erdélyország részére; Zágráb: Finkh L. M.; Mittlbach Zsigm.; Budapest: Török József gyógyszer. király-utca 7.; Duna-Földvár: Pap József; Eszék: Góbeki József; Nagy-Beocskerek: R. Mencser; Gyöngyös: Mersits Ferencz; Szeben: Teutsch Gusztáv; H.-M.-Vásárhely: Kiss Gyula; Károlyváros: Fendeis Gusztáv; Kolozsvár: Bíró J.; Székely Miklós; Léva: Bollmann Ed.; Miskolc: Dr. Hercz Mór; Ujvidék: K. Grossinger; Neutra: Fombor Korn; Nyiregyház: Korányi Em.; Oedinburg: Reckert A.; Páncsova: Graff W.; Possony: H. Inrici Fr.; Pisztorj Fel.; Soltz Rud.; Schemnitz: Sztankay Fer.; Szedged: Barczay K.; Kovács A.; Tdmesvár: Jahner C. M., bslvros, Hunyady-utca; Tarczay St.; Vinkoveze: Alemann; Varasdin: Hochsinger Arnold; Vrchetiz: Bienerth G. kereskedő Zupanje: Matter A.

Talajdonos White A. J.; nagyban kapható Harna J. öblv. gyógyszerésznél, Bécs, II., Rafael-utca 10. és Fritz G. és R. kereskedőknél I. Bräunerstrasse 5. Budapest: Török József gyógyszerésznél, király-utca 12.

(102)

Berger-féle orvosi
KÁTRÁNY-SZAPPAN

orvosi tekintélyek által ajánlv. Ausztria-Magyarországban, Franciaország, Németország, Hollandban és Sreitzban, Romániában sat. már iz ér óta fényes sikerrel használtatik

mindennemű bőrkütegek

mint szinte az arczbőr mindenféle tisztátalanságai ellen, különösen a rüh, az idült és pikely sümör ellen, a kozs, a sümör repedvény, a f-j és szakál korpa ellen, a szeplő, májfolt, az ugynevezett rezessor, a fagydag, a lábizadás, s a gyermekek valamennyi külső fejbetegségei ellen. Ezenfelül mindenkinek mint a bőrt tisztító mozdószer ajánlathatik.

Ára darabonként használati használati együtt 35 krajczár.

A Berger féle kátrány-szappan 40% ka tömáuy fakátrányi tartalmaz feletébb gondosan van készítve, s lényegesen különbözik minden egyéb, a kereskedésben előforduló kátrány-szapanoktól.

Egyedüli helyettes a bel- és külföld részére: G. HELL gyógyszer. TROPFAU, hova a megbízások és tudakozódások is küldendők,

Kapható Debreczenben: Dr. ROTSCHEK EMIL gyógyszer-tárában.



egyedül jónak bizonyult esszencia, mely a gyöngyűlt férfierőt teljesen visszaállítja. Artalmatlanságért jót állunk, az eredmény kimaradhatlan.
Egy üvegvé, Dr. Cadelle röpirével együtt ára 2 frt 50 kr. Ezen könyv minden más tanácsot és segílyt, gyöngyűlt férfierőnél, nemi betegségeknél, onániánál, magömléseknél, feleslegessé tesz. Magának a füzetnek ára 50 kr.

Föraktár Bécsben: Apotheke zum heiligen Leopold.

I. Plankengasse Nr. 6.

(428.)



Pain-Expeller borjónival nagyon jó házi-szer.
A ki e kitűnő szer csak egyszer, péld. köszvény, cauz, tagzszakgatás, reumatikus fogfájás stb. ellen használt, szivesen ajánlja tovább. E körülmény nagyon is jellemző a Pain-Expeller jogására nézve, valamint csakis annak tulajdonítható, hogy e szer Magyarországon is minden minden rejtekben kapható, oly nagy szerű elterjedésnek örvend.
Kapható 40 és 70 krajczáros üvegekben. Budapestben a főraktárnak Török J. uránál. — Debreczenben dr. Rotschnek V. ur gyógyszer-tárában és csaknem minden nagyobb város gyógyszer-tárában.

Kovács műhely bébbe kiadó.

Egy kovács műhely hozzá tartozó műszerekkel egy szobával és egy-lóvasaló szinnel együtt pünkösdtől fogva 1—3 évre bébbe kiadó.
Értekezhetni felőle N.-Miklós utca 1920.

Zágonyi Sándor, kovácsmester.

(103.)

Helyt
Egy évre
Fél évre
Előfizetés
főpiacz, y
kesztés
Elt
TELEGR
KÁROLY
szerkeszt

A „B

(S.) Ne
a „béke“
tatná a félh
pek megny
melyben hir
legujabb tan
a „béke“
még mindig
föltött hábor
ja senki, m
népeket sujt
érzi, hogy a
csak azt s
hogy mentü
velgett béke
iszonyubb lé
szélye folyt

Az új t
ket támasz
miknek a
adta a kéz
olyan takar
forgó kérdés
hogy már al
rát, ki az el
akar elérni.

A diplo
békeokmány
fegyvergyára
személt sir
a sikerült m
zet rovására

Eközbe
ket, öntik a
ujabb fegy
próbálgatják
Ez a m
rehajtásával
élet törekvé
a „népérd
Európa ujal
és véraztatta
a nyers erő
igazsága fel
vérbefulaszt
fejlődő virág
tatta e műk

Ez a n
A „nyo
a mult idők
szik kiszabn
sok“ szeszél

A „bé
van“, — de
lások lehető
ennek forcei
kestől a ten
lehet.

A jövő
lások teszik
Az erő
alkalmat a

A szes
nyernek kie
nek a népek
látásuk a vé
S a n e
ja a v e g

Mert a
talmások“ tá
erejökben, h
viselő h ü s
Erre történi
— erre szá